
ΘΕΜΑ 4 

Μια παρέα τεσσάρων φίλων παραγγέλνει σάντουιτς. Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται η 

παραγγελία τους. Τα συστατικά των σάντουιτς είναι βιολογικά και το ψωμί είναι ολικής άλεσης 

(βιολογικό). Το ψωμί για κάθε σάντουιτς έχει κόστος 0,3  ευρώ. Το πρώτο σάντουιτς έχει 2  

φέτες ζαμπόν, 4  φέτες τυρί, δεν έχει γαλοπούλα και κοστίζει 3,8  ευρώ. Το δεύτερο έχει 1 

φέτα ζαμπόν, 2  φέτες τυρί, 3  φέτες γαλοπούλα και κοστίζει 3,55  ευρώ. Το τρίτο έχει 3  φέτες 

ζαμπόν, δεν έχει τυρί, έχει 3  φέτες γαλοπούλα και κοστίζει 4,05  ευρώ. Ο σερβιτόρος δεν έχει 

προλάβει να συμπληρώσει το κόστος του τελευταίου σάντουιτς. 

 

σάντουιτς φέτες 

ζαμπόν 

φέτες τυρί φέτες γαλοπούλα ψωμί κόστος 

1ο  2 4 0 0,3€ 3,8 € 

2ο  1 2 3 0,3€ 3,55 € 

3ο  3 0 3 0,3€ 4,05 € 

4ο  2 2 1 0,3€  

  Σύνολο  

 

α) Να εκφράσετε τα δεδομένα του προβλήματος με ένα σύστημα τριών εξισώσεων με τρείς 

αγνώστους. 

(Μονάδες 9) 

β) Να βρείτε πόσο κοστίζει η μία φέτα τυρί, η μία φέτα γαλοπούλα και η μία φέτα ζαμπόν. 

(Μονάδες 10) 

γ) Πόσα χρήματα θα πληρώσουν συνολικά οι τέσσερεις φίλοι για την παραγγελία τους;  

(Μονάδες 6) 


